



大自然的 魅力

雨中即景

鄞州区钟公庙实验小学504班

曾平康(证号2411021)

指导老师 张明

刚刚还是晴朗的天空,忽然一声巨响响了起来,所有的乌云似乎听到了命令,争先恐后地聚拢了过来。

路上的行人慌慌张张地回到了家里,不一会儿,大街上空无一人了。此时,雨也下了起来。起初雨很小,如同绒毛飘落了下来,又如雨点在玩降落伞,打在脸上也不怎么疼。

不知是哪个小雨滴带的头,身体逐渐变大,速度猛然加快。有了一位领头羊,大家都开始向它学习,不一会儿,雨变大了起来。“哗——”原来缓慢又清脆的乐章,变成美妙的儿歌。正值高峰期,路上便开始堵车了,有些路上开始积水,车子如同在泡澡,洗去了全身的污垢后开心地扬起一串浪花。

豆大的雨点打在窗户上,“通通”“啪啪”“咚咚”!这些雨点如同一位音乐家奏出了美丽的乐曲,那一些雨点则展开一朵朵美丽的玉兰。

雨渐渐小了,那沙沙声停了,空气十分新鲜,万物焕然一新,草叶子上还有一颗颗“宝石”在闪亮。

雨,把大地冲刷干净,还会滋润干裂的田野,真是位了不起的朋友。

金蝉脱壳

鄞州新蓝青学校406班

石小石(证号2401602)

指导老师 丁慧慧

你知道什么是金蝉脱壳吗?今天,我就带领你们来近距离“观察”一下吧。

一开始,蝉是生活在土中的,靠着吸食植物根部的汁液生存。傍晚时分,蝉从土里钻出来,爬到一棵大树上,牢牢抓住树皮,就进入了激动人心的“脱壳”环节。

大约半小时后,蝉的背部裂开一道缝,可能还会伴随一声清脆的“咔嚓”。接着,蝉的头部率先萌出,然后慢慢地连续“挺腰”,羽翼和六条腿也像得到了指令似的,艰难地“破壳而出”。悬空休息将近20分钟后,蝉那卷成一条线的翅膀也垂了下来。之后,它就开始用力扭动尾部,将尾巴拉出来。这时你才知道,蝉一开始紧紧抓住树干的重要性。要不然,可能会“一失足成千古恨”了。

刚蜕变成成功的蝉,羽翼还很柔软。体液管中的液体压力,促使双翼慢慢展开。然后,血液灌进褶皱的翅膀,翅膀变得薄而直。金蝉的部分血液是蔚蓝色的,漂亮极了!

3个小时后,休养生息完毕的金蝉终于从蝉衣上爬了下来,享受夏夜的雨露,为飞行积蓄力量。

当清晨的第一缕阳光照射进树林的时候,金蝉已经养精蓄锐完,元气满满地爬到树的高处,展开翅膀,快乐地飞向天空。

大自然是一本永远读不完的书,它蕴含着无尽的奥秘和美丽。雨雪、日出日落、金蝉脱壳……这些自然景象不仅让我们感受到大自然的神奇,更给予我们宝贵的人生启示。让我们跟随孩子们的文字,一起探索大自然的奥秘,感受大自然的魅力吧!

落雪即景

鄞州区宋诏桥小学502班

陈尔北(证号2461328)

指导老师 崔红娜

“夜深烟火尽,霜雪白纷纷。”窗外雪花纷飞,落在冷落的街道上,寂静的夜里,丝丝的凉意,灯光在雪中微微闪烁,勾勒出萧瑟的街景。脚步声在雪地中沉寂,一切都被凄凉所笼罩,仿佛时间停滞在这一片冰冷之中了。冬雾弥漫,寒意料峭,冷风席卷而来。白雪像小银珠,像小雨点,像柳絮,纷纷扬扬打动了所有人的心灵。鹅毛般的小雪花缓缓落下,一朵朵、一簇簇,纷纷扬扬,闪着一点点的冬日微光,格外美丽。

雪越下越密,急促地奔跑着。姗姗来迟的雪密密匝匝,从那灰暗的天空中急速落向如纽带般的街道上。雪一片片如鹅毛,落在枝头,就如千万朵梨花争相开放。大地在雪的覆盖下宛如一张洁白的画布,仿佛是在与静谧的世界进行一场轻轻的对话。远处的树木在雪的映照下,仿佛是一群沉思的智者,默默地聆听着大地那柔和的心跳。

雪现在已经笼罩了整个世界,洒在大地上。那优美的雪,翩翩飞舞,它们把世界化为自己,悠闲自在地跳舞。

雪,晶莹剔透,如芙蓉、如兰花,在那天空中无比静静地悄悄地落着,落着!

香樟树下

奉化区居敬小学501班

徐悦宁(证号2414402)

指导老师 林琳

儿时,家门口的空地上有两棵香樟树,像卫士一样守在那里。大大的树冠像一顶绿色丝绒帽扣在粗壮的树枝上。满树的绿叶挨挨挤挤,风吹过,传来“哗哗”的响声,十分悦耳。

阳春四月,香樟树便散发出一种清幽的香气,但是却看不见任何一簇花,那是因为花还太小,藏在叶中了。只需再耐心地等上几天,花便会缀满枝头,那时香气浸润开来,我们都被融在了里面。

香樟树投下了一大片浓浓的绿荫,爷爷会经常在树下来回散步。凉风习来,吹得片片树叶飘落。鸟鸣声声,鸟儿不停地“扑拉拉”拍翅,在树上跳来跳去。爷爷则告诉我,这是麻雀,那是画眉。

长大了些,我会和小伙伴们在香樟树下玩耍。香樟树果子成熟时,那一颗颗滚圆的油亮亮的果子就成了我们最好的玩具。我们会把地上没有损坏的果子捡起来,比赛谁捡得多,赢的人可以拿走所有的果子。捡起来的果子可以一个一个、一串一串拼起来,组成一只鸟、一朵云、一只兔子的样子。最有趣的,就是把果子当作弹珠玩,让果子从手臂上滚下去,看谁滚得远。

如今,每每看到在风里摇曳的香樟树的身影,闻到花散发出的香气,我就会想到我儿时的伙伴们,想到我五彩的童年……

组稿老师 董笔峰



牡丹

余姚市第二实验小学302班

王嘉辰(证号2417119)

指导老师 李昕

听听,大自然的声音

鄞州区丽水小学501班

蔡嘉诚(证号2413487)

指导老师 卢婷

大自然有许多美妙的声音。

听听,风的声音。

风,是大自然中一位出色的音乐家。他会在森林里挥动着他的指挥棒。当他用指挥棒指向树叶时,树叶就像手风琴一般,发出美妙的音符。不一样的树叶,有不一样的声音,不一样的季节,有不一样的旋律。

听听,水的声音。

水,是大自然中另一位出色的音乐家。小雨滴敲敲打打,一场热闹的音乐会便开始了。滴滴答答……叮叮咚咚……沙锤声和八音盒伴随着铃鼓声骤然响起。树林里的每片树叶、屋顶和窗户都发出美妙的声音。

动物,是大自然里的歌星。走在森林里,听听树上叽叽喳喳的鸟叫;靠坐在树下,听听叽叽哩哩的虫鸣;在水塘边野炊,听听青蛙那豪迈的歌声。你知道它们唱的是什么歌吗?它们的歌好像在告诉我们:“我在歌唱,我很快乐!”

听听,大自然的声音。

日落即景

奉化区实验小学501班

吕曦(证号2414307)

指导老师 张晶晶

“哇!真漂亮!”此时已是傍晚,天空美得不得了!

天空一开始是淡蓝色的,接着颜色一点一点地加深,仿佛有个小孩将颜料洒落在天空身上。没过一会儿,天空就带有了一丝丝的梦幻紫。云彩也不甘示弱,它将自己染得红紫红紫的,遮挡着天空,仿佛想要对全世界的人说:“你们快看呀!我才是最美的。”

太阳呢?就有一些随意了。到了傍晚,它的光芒变暗了,让人们可以舒服地看着它。不仅仅是这样,每一次天空都会将一些红颜料不小心掉落在太阳身上,可太阳一点也不在意,任凭颜料把自己裹成红色的。这个云彩实在太调皮了。它变得大大的,长长的,还尖尖的,好似一道伤疤,从远处看,不知道的人还以为天空受伤了呢!可是,你只要仔细一看,又会感觉它像一根羽毛。

此时,夕阳给我们穿上了一层金色的薄纱,戴上了黄色的头冠。不仅如此,它还把邻居的小狗变成了金黄色的,就连老爷爷的胡子也变成橘色的了。一切是那么崭新!

这一切是多么的美好呀!天美、云美、日美,但我们最美。这是多么梦幻、美妙、美好的日落啊!我爱日落!

多彩生活

美食制作——打年糕

鄞州区学士小学209班

董子正(证号2413360)

指导老师 马铨怡

今天,我和同学们相约去王升大博物馆做年糕。

我们先把大米放进风箱,通过转动风箱的摇柄,把杂物和米分开,然后把大米放进木磨里,随着手柄呼啦啦地转动,一粒粒洁白的大米蹦进了桶里。接下来,同学们齐心协力,把大米放进石磨里,将米磨成粉去蒸,没多久,大大的、热气腾腾的米团子出现了。

打年糕需要两个人配合完成。一位叔叔拿着一个沉甸甸的锤子用力地砸向大米团子,另一位叔叔用力揉。两位叔叔齐心协力,一个锤,一个揉,直到把米团子打成很细腻的年糕团。我们每人取了几个小小的年糕团,像捏橡皮泥一样把雪白的年糕压成一个薄薄的年糕饼,把馅料放在年糕饼上,再把年糕饼的边缘捏起来,一个精神饱满的年糕饺就诞生了。

经过这次做年糕的经历,我才知道从大米变成年糕竟然需要这么复杂的步骤,才知道年糕如此来之不易,所以我们更要珍惜粮食,养成勤俭节约的好习惯。

复活的玩具

镇海区鲩池小学305班

熊诗吾(证号2400171)

指导老师 张春燕

“快起床!快起床!”一大早,我就被一阵喧闹声吵醒了。

“咦?这个声音不太对劲?既不是妈妈,也不是爸爸。”我睁眼一看,平时只会“丁零零”响的闹钟,今天居然开口叫我起床啦!它看我一副不可置信的样子,不服气地大叫:“怎么啦!没有见过会讲话的闹钟吗?”我被它弄得不好意思,慢悠悠地爬起来。

再一看,这可了不得啊!家里的玩具、桌椅都复活了!有冒着蒸汽在轨道上转圈的小火车,有排列整齐的玩具士兵队,有撞坏了角的桌子……

“你们是怎么复活的呀?”我满心好奇。“只要你一个人在家,我们就会复活。”士兵队长很恭敬地对我说。我很高兴有那么多人陪我,可是,我突然想到家里还有一个巨型恐龙模型。这时,地板一阵颤抖,那个复活的恐龙已经向我冲了过来。

我害怕极了,张开双腿拼命想逃脱,可是怎么也迈不动。眼看着大恐龙越来越近,尖厉的牙齿已经快要咬到我的肩膀了,我大喊了起来:“啊!”

这一叫把我喊醒了,原来这一切只是一场梦。

难忘的长隆大马戏

鄞州区学士小学104班

陈筱榕(证号2400683)

指导老师 方雨露

寒假里,我和妈妈爸爸一起去广州长隆看了精彩的大马戏。

大马戏剧院的门口,一个小丑立在那儿,手上拿着气球,好像在逗人们笑呢,很是有趣。剧院里人山人海,坐满了观众,大家都期待着好戏上演。

表演终于开始了,只见一群鸭子摇摇摆摆地跑了出来,三个人骑着马飞驰而过,场面非常壮观,观众们欢呼连连,拍手叫好。

一个接一个的马戏节目让我们应接不暇,个个都精彩。我最喜欢的节目是杂技跳水。我看见一个哥哥搬了一把椅子放在很高很高的跳台上,他先坐在椅子上悠闲地伸了个懒腰,表情很享受,没想到他突然掉了下去。幽默又刺激的表演,看得观众们哈哈大笑。

这就是令我难忘的长隆国际大马戏之旅。